
Comune di Santa Maria di Sala
Prova Scritta

Domanda 1
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
A norma del Capo II, Titolo III del Codice deontologico degli assistenti sociali, nel rapporto
professionale l’assistente sociale...

a.
Non deve utilizzare la relazione con utenti e clienti per interessi o vantaggi personali,

non accetta oggetti di valore, non instaura relazioni personali affettive e sessuali

b.
Non deve utilizzare la relazione con utenti e clienti per interessi o vantaggi personali,

non accetta oggetti di valore, ma può instaurare relazioni personali affettive e
sessuali

c.
Può utilizzare la relazione con utenti e clienti per interessi o vantaggi personali, ma non

accettare oggetti di valore o instaurare relazioni personali affettive e sessuali

Feedback
La risposta corretta è: Non deve utilizzare la relazione con utenti e clienti per interessi o vantaggi
personali, non accetta oggetti di valore, non instaura relazioni personali affettive e sessuali

Domanda 2
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Ai sensi del Capo II, Titolo III del Codice deontologico degli assistenti sociali, l'assistente sociale
investito di funzioni peritali deve esercitarle...

a.
Con parzialità e dipendenza del giudizio

b.
Con il confronto costante col giudice che esprime il proprio parere e impone direttive sul

compimento dell'attività stessa e del contenuto della relazione

c.
Con imparzialità e indipendenza del giudizio

Feedback
La risposta corretta è: Con imparzialità e indipendenza del giudizio

Domanda 3
Risposta
corretta
Punteggio

Testo della domanda
Ai sensi dell'art. 18 comma 2 l.328/2000, il Piano nazionale è adottato previa deliberazione...

a.



ottenuto 1,00
su 1,00

Del Consiglio dei Ministri

b.
Del Senato

c.
Della Corte Costituzionale

Feedback
La risposta corretta è: Del Consiglio dei Ministri

Domanda 4
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Ai sensi dell'art. 20 l. 328/2000, provvede alla ripartizione delle risorse del Fondo nazionale per le
politiche sociali...

a.
Il Ministro dell'economia

b.
Il Ministro del lavoro e delle politiche sociali

c.
Il Ministro dell'interno

Feedback
La risposta corretta è: Il Ministro del lavoro e delle politiche sociali

Domanda 5
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Ai sensi dell'art. 54, comma 6 d.lgs. 165/2001, chi vigila sull'applicazione del d.p.r. 62/2013 e dei
codici comportamentali adottati dalle singole amministrazioni?

a.
L'ufficio di vigilanza disciplinare

b.
I dirigenti responsabili di ciascuna struttura, le strutture di controllo interno e gli uffici

etici e di disciplina

c.
Esclusivamente dirigenti responsabili di ciascuna struttura

Feedback
La risposta corretta è: I dirigenti responsabili di ciascuna struttura, le strutture di controllo interno
e gli uffici etici e di disciplina



Domanda 6
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Ai sensi dell'art. 6 l.328/2000, la programmazione, la progettazione, la realizzazione del sistema
locale dei servizi sociali a rete, l'indicazione delle priorità e dei settori di innovazione attraverso la
concertazione delle risorse umane e finanziarie locali, spetta a...

a.
Provincia

b.
Comune

c.
Regione

Feedback
La risposta corretta è: Comune

Domanda 7
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Ai sensi dell'art. 8 l.328/2000, a chi spettano le funzioni di definizione di politiche integrate in
materia di interventi sociali, ambiente, sanità, istituzioni scolastiche, avviamento al lavoro e
reinserimento nelle attività lavorative, servizi del tempo libero, trasporti e comunicazioni?

a.
Al Comune

b.
Alla Provincia

c.
Alla Regione

Feedback
La risposta corretta è: Alla Regione

Domanda 8
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Ai sensi dell'art.2 l.328/2000, hanno diritto di usufruire delle prestazioni e dei servizi del sistema
integrato di interventi e servizi sociali...

a.
I cittadini italiani, quelli appartenenti all'UE e i loro familiari ma non gli stranieri

b.
I cittadini italiani, quelli appartenenti all'UE e i loro familiari, nonché gli stranieri

c.
Esclusivamente i cittadini Italiani



Feedback
La risposta corretta è: I cittadini italiani, quelli appartenenti all'UE e i loro familiari, nonché gli
stranieri

Domanda 9
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Chi accede, ai sensi dell'art. 2, comma 3 l.328/2000, prioritariamente ai servizi e alle prestazioni
erogati dal sistema integrato di interventi e servizi sociali?

a.
I soggetti in condizioni di povertà o con limitato reddito o con incapacità totale o parziale

di provvedere alle proprie esigenze per inabilità di ordine fisico e psichico, con
difficoltà di inserimento nella vita sociale attiva e nel mercato del lavoro, nonché i
soggetti sottoposti a provvedimenti dell’autorità giudiziaria che rendono necessari
interventi assistenziali

b.
I soggetti in condizioni di povertà o con limitato reddito o con incapacità totale o parziale

di provvedere alle proprie esigenze per inabilità di ordine fisico e psichico, con
difficoltà di inserimento nella vita sociale attiva e nel mercato del lavoro, ma non i
soggetti sottoposti a provvedimenti dell’autorità giudiziaria che rendono necessari
interventi assistenziali

c.
I soggetti in condizioni di povertà o con limitato reddito, ma non quelli con incapacità

totale o parziale di provvedere alle proprie esigenze per inabilità di ordine fisico e
psichico, con difficoltà di inserimento nella vita sociale attiva e nel mercato del
lavoro, nonché i soggetti sottoposti a provvedimenti dell’autorità giudiziaria che
rendono necessari interventi assistenziali

Feedback
La risposta corretta è: I soggetti in condizioni di povertà o con limitato reddito o con incapacità
totale o parziale di provvedere alle proprie esigenze per inabilità di ordine fisico e psichico, con
difficoltà di inserimento nella vita sociale attiva e nel mercato del lavoro, nonché i soggetti
sottoposti a provvedimenti dell’autorità giudiziaria che rendono necessari interventi assistenziali

Domanda 10
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Chi può presentare alle regioni progetti concernenti la realizzazione di centri e di servizi di pronta
accoglienza, interventi socio-sanitari, servizi per l’accompagnamento e il reinserimento sociale, ai
sensi dell'art. 28 l.328/2000?

a.
Gli enti locali esclusivamente

b.
Gli enti locali, le organizzazioni di volontariato e gli organismi non lucrativi di utilità

sociale nonché le IPAB

c.
Gli enti locali, le organizzazioni di volontariato e gli organismi non lucrativi di utilità

sociale ma non le IPAB



Feedback
La risposta corretta è: Gli enti locali, le organizzazioni di volontariato e gli organismi non lucrativi
di utilità sociale ma non le IPAB

Domanda 11
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Da chi vengono nominati i componenti della Giunta comunale?

a.
Dal Segretario

b.
Dal Consiglio

c.
Dal Sindaco

Feedback
La risposta corretta è: Dal Sindaco

Domanda 12
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Da chi viene conferita la delega al Governo per l'emanazione di un decreto delegato?

a.
Dal Senato

b.
Dal Parlamento

c.
Dal Presidente della Repubblica

Feedback
La risposta corretta è: Dal Parlamento

Domanda 13
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Da quale dei seguenti soggetti non può essere disposta la revoca di cui all'art. 21 quinquies
l.241/1990?

a.
Da parte dell'autorità gerarchicamente superiore

b.
Dal Giudice

c.



Da parte della stessa autorità che ha emanato l'atto

Feedback
La risposta corretta è: Dal Giudice

Domanda 14
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Gli assessori…

a.
Possono essere scelti dal Sindaco anche al di fuori dei componenti del Consiglio, soltanto

nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti

b.
Possono essere scelti dal Sindaco anche al di fuori dei componenti del Consiglio

c.
Non possono essere scelti dal Sindaco anche al di fuori dei componenti del Consiglio

Feedback
La risposta corretta è: Possono essere scelti dal Sindaco anche al di fuori dei componenti del
Consiglio, soltanto nei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti

Domanda 15
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Gli oneri derivanti dal funzionamento della Commissione di indagine sull'esclusione sociale sono a
carico...

a.
Di enti benefici

b.
Del Fondo nazionale per le politiche sociali

c.
Dei comuni

Feedback
La risposta corretta è: Del Fondo nazionale per le politiche sociali

Domanda 16
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
I provvedimenti amministrativi sono atti....

a.
Atipici e nominati

b.



Atipici e autoritativi

c.
Tipici e nominati

Feedback
La risposta corretta è: Tipici e nominati

Domanda 17
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Il Piano nazionale degli interventi e dei servizi sociali è adottato previa delibera del Consiglio dei
Ministri su proposta del...

a.
Ministro della salute

b.
Ministro del lavoro e delle politiche sociali

c.
Presidente del Consiglio

Feedback
La risposta corretta è: Ministro del lavoro e delle politiche sociali

Domanda 18
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Il provvedimento amministrativo carente degli elementi essenziali è affetto da…

a.
Imperfezione

b.
Irregolarità

c.
Nullità

Feedback
La risposta corretta è: Nullità

Domanda 19
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Il sindaco può disporre un divieto di esibizione degli atti dell'amministrazione comunale. È
corretto?

a.
Si, tramite una temporanea e motivata dichiarazione, che vieti l'esibizione dei medesimi



ove la loro diffusione possa pregiudicare il diritto alla riservatezza delle persone, dei
gruppi o delle imprese

b.
No, in quanto essi sono pubblici senza alcuna eccezione

c.
No, in quanto la riservatezza dei documenti può derivare soltanto da espressa previsione

legislativa

Feedback
La risposta corretta è: Si, tramite una temporanea e motivata dichiarazione, che vieti l'esibizione
dei medesimi ove la loro diffusione possa pregiudicare il diritto alla riservatezza delle persone, dei
gruppi o delle imprese

Domanda 20
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
In quale materia non è ammissibile la delega al Governo per l'emanazione di un decreto delegato?

a.
Urbanistica

b.
Costituzionale

c.
Penale

Feedback
La risposta corretta è: Costituzionale

Domanda 21
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
In quali ipotesi, ai sensi dell'art. 21 octies, comma 2, l. 241/1990, la mancata comunicazione
dell'avvio del procedimento non comporta l'annullabilità del provvedimento amministrativo?

a.
La mancata comunicazione di avvio del procedimento non comporta mai l'annullabilità

del provvedimento amministrativo, stante la non obbligatorietà della stessa

b.
Qualora l’amministrazione dimostri in giudizio che il contenuto del provvedimento non

avrebbe potuto essere diverso da quello in concreto adottato

c.
Qualora sia difficoltoso dare la comunicazione stessa

Feedback
La risposta corretta è: Qualora l’amministrazione dimostri in giudizio che il contenuto del
provvedimento non avrebbe potuto essere diverso da quello in concreto adottato



Domanda 22
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
L'annullamento d'ufficio è...

a.
Un provvedimento amministrativo di secondo grado con cui viene ritirato, con efficacia

retroattiva, un atto amministrativo illegittimo, per la presenza di vizi di legittimità
originari dell'atto

b.
Un provvedimento amministrativo di secondo grado con cui viene ritirato, con efficacia

retroattiva, un atto amministrativo inopportuno, per la presenza di vizi di merito
dell'atto

c.
Un provvedimento amministrativo di secondo grado con cui viene ritirato, con efficacia

non retroattiva, un atto amministrativo illegittimo, per la presenza di vizi di
legittimità originari dell'atto

Feedback
La risposta corretta è: Un provvedimento amministrativo di secondo grado con cui viene ritirato,
con efficacia retroattiva, un atto amministrativo illegittimo, per la presenza di vizi di legittimità
originari dell'atto

Domanda 23
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
La base su cui si fonda il trattamento dei dati, ai sensi dell'art. 6 comma 3 GDPR, deve essere
stabilita...

a.
Dal diritto dell'UE e da quello dello Stato membro cui è soggetto il titolare del

trattamento

b.
Esclusivamente dal diritto dello Stato membro cui è soggetto il titolare del trattamento

c.
Esclusivamente dal diritto dell'UE

Feedback
La risposta corretta è: Dal diritto dell'UE e da quello dello Stato membro cui è soggetto il titolare
del trattamento

Domanda 24
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
La nullità degli atti amministrativi…

a.
È sempre testuale

b.



Sussiste esclusivamente nelle ipotesi di nullità strutturale

c.
È virtuale

Feedback
La risposta corretta è: È sempre testuale

Domanda 25
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Le pp.aa. …

a.
Possono richiedere l'uso di moduli e formulari che non siano stati pubblicati, salvo i casi

espressamente previsti

b.
Non possono richiedere l'uso di moduli e formulari che non siano stati pubblicati

c.
Possono richiedere l'uso di moduli e formulari che non siano stati pubblicati

Feedback
La risposta corretta è: Non possono richiedere l'uso di moduli e formulari che non siano stati
pubblicati

Domanda 26
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Le Regioni in relazione alle indicazioni del piano nazionale degli interventi e dei servizi sociali, ai
sensi dell'art. 18 l. 328/2000, adottano il piano regionale degli interventi e dei servizi sociali
entro....

a.
30 giorni dall'adozione del primo

b.
10 giorni dall'adozione del primo

c.
120 giorni dall'adozione del primo

Feedback
La risposta corretta è: 120 giorni dall'adozione del primo

Domanda 27
Risposta
corretta
Punteggio

Testo della domanda
Per l’adempimento dei propri compiti la Commissione di indagine sull'esclusione sociale può
avvalersi...



ottenuto 1,00
su 1,00

a.
Della collaborazione di esperti ma non può affidare la effettuazione di studi e ricerche ad

istituzioni pubbliche o private, a gruppi o a singoli ricercatori mediante convenzioni

b.
Della collaborazione di esperti e può affidare la effettuazione di studi e ricerche ad

istituzioni pubbliche o private, a gruppi o a singoli ricercatori mediante convenzioni

c.
Della collaborazione di esperti e può affidare la effettuazione di studi e ricerche ad

istituzioni pubbliche, ma non private, a gruppi o a singoli ricercatori mediante
convenzioni

Feedback
La risposta corretta è: Della collaborazione di esperti e può affidare la effettuazione di studi e
ricerche ad istituzioni pubbliche o private, a gruppi o a singoli ricercatori mediante convenzioni

Domanda 28
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Quale dei seguenti atti individua, ai sensi dell'art. 19 l.328/2000, gli obiettivi strategici e le priorità
di intervento nonché gli strumenti e i mezzi per la relativa realizzazione?

a.
Il piano regionale degli interventi e dei servizi sociali

b.
Il piano di zona

c.
Il piano nazionale degli interventi e dei servizi sociali

Feedback
La risposta corretta è: Il piano di zona

Domanda 29
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Quando entra in vigore la legge ordinaria di regola?

a.
Al momento dell'approvazione da parte dei due rami del Parlamento

b.
Al momento della promulgazione da parte del Presidente della Repubblica

c.
Il quindicesimo giorno dalla pubblicazione in Gazzetta Ufficiale

Feedback
La risposta corretta è: Il quindicesimo giorno dalla pubblicazione in Gazzetta Ufficiale



Domanda 30
Risposta
corretta
Punteggio
ottenuto 1,00
su 1,00

Testo della domanda
Quanti anni restano in carica i componenti della Giunta comunale?

a.
Sette anni

b.
Cinque anni

c.
Due anni

Feedback
La risposta corretta è: Cinque anni




